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Vashegyi György köszöntőbeszéde 
 
 
Tisztelt Miniszterelnök Úr! Tisztelt Lévai Anikó Asszony! 
Tisztelt Miniszterelnök-helyettes Urak! 
Tisztelt Miniszter Asszony! 
Tisztelt Miniszter urak! 
Tisztelt Díjazottak! 
Kedves Hölgyeim és Uraim! 
 
Nagy öröm – azt hiszem, mindannyiunk számára, hasonló 
módon az – hogy ma ismét találkozhatunk itt, a Pesti 
Vigadóban, a Magyar Művészeti Akadémia székházában, hogy 
vacsorával köszöntsük Kossuth-díjas művészeinket; közülük is 
kiemelt tisztelettel és szeretettel azokat, akik idén érdemelték 
ki, eddigi életművük méltó elismeréseképpen ezt a magas 
kitüntetést. Utolsó ilyen – nemcsak tervezett, hanem meg is 
valósult – találkozásunk, 2019. március 15. óta kétszer, 2020-ban 
és 2021-ben is nélkülöznünk kellett ezt az alkalmat, hiszen a 
világjárvány miatt sajnos minden közösségi találkozás 
lehetősége korlátozott maradt. Most, hogy Istennek hála a 
járvány immár látványosan visszaszorulóban van, boldogan 
találkozunk; ám régóta várt örömünk mégsem lehet felhőtlen, 
mert újabb borús fellegek, a háború árnyai tornyosulnak keleti 
határunkon. 
 
„Inter arma silent musae” – vallja Cicero, azaz „fegyverek 
között hallgatnak a Múzsák”; manapság gyakran jut eszünkbe e 
rövid mondat. Sok igazság van benne, bár szerencsére bőven 
ismerünk olyan történelmi példákat – közülük is meglepően, 
vagy éppen nem meglepően sokat történetesen a magyar 
nemzet vérzivataros évszázadaiból – amelyek ellene mondanak 
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e szomorú, akár reálpolitikainak is nevezhető elvnek. S most, 
amikor mi itt, Magyarországon békében élhetünk – melynek 
megőrzéséért mindent meg kell tennünk, hiszem, meg is 
fogunk tenni –, bár a közelben fegyverek villognak, úgy vélem, 
talán soha nem volt ekkora szükségünk arra, hogy a Múzsák ne 
némuljanak el. Hiszen egyszerűen nem hallgathatnak el, mert 
hallanunk kell halk, ám mágikusan erős szavukat: nem utolsó 
sorban azért, hogy segítsenek minket jobb és igazabb 
emberekké válni. Olyan emberekké, akik egyrészről képesek 
felismerni és szívükből megköszönni a Jóisten adományait – 
melyek között a béke, nyugalom és biztonság most 
kiemelkedően fontos nekünk –, másrészről képesek minden 
erejükkel, fizikai, szellemi és lelki erőforrásaikkal segíteni 
szenvedő embertársaikon, a szomszédban dúló háború 
borzalmai által sújtott felebarátaikon.  
 
Nem remélhetjük, hogy a művészet ereje ma képes lesz arra, 
hogy véget vessen a harcnak. Bár nagyjából 350 éve még erre is 
volt példa Európában: gondoljunk a „Napkirályra”, 
XIV. Lajosra, aki a francia–holland háború fontos várostromát 
szakította félbe – csupán azért, mert mindenáron hallani akarta 
Jean-Baptiste Lully és Philippe Quinault legújabb operájának 
premierjét. De abban most is biztosak lehetünk – és ez különös 
jelentőséget ad mai esténknek –, hogy a Múzsák szép szava 
óriási erőt adhat nekünk ahhoz, hogy ki-ki a saját feladatát, 
maradéktalanul elvégezze. Javaslom, amikor ma késő este, 
szánkban pompás vacsora ízével távozunk e gyönyörű 
épületből, a díszlépcső körül ilyen szemmel tekintsünk végig a 
Múzsák minket figyelő – sőt, úgy érzem, ránk most különösen 
biztatóan néző –, szépséges alakjain.  
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Az ő szavukat közvetítették és közvetítik nekünk az itt 
egybegyűltek, köztük a frissen kitüntetettek is – mi pedig nem 
lehetünk nekik ezért eléggé hálásak, nem lehetünk rájuk eléggé 
büszkék. Úgy vélem, magáért beszél, hogy nemzetünk egyik 
legfontosabb születésnapján, március 15-én méltatjuk és 
ünnepeljük őket – szívből gratulálunk nekik és kívánjuk, hogy 
még sokáig lehessenek eredményesen tevékenyek a magyar 
kultúrkincs gyarapításában. Isten éltesse sokáig Díjazottjainkat! 
(Elhangzott 2022. március 15-én a Kossuth-díjasok tiszteletére adott 
díszvacsorán.) 


